



他们立足本职岗位传承“薪火”

——杭州亚运会火炬传递金华站走笔

9月17日,杭州亚运会火炬传递金华站活动举行。以象征着开放活力的国际友城公园为起点,170名火炬手沿着名为“浙江之心 跃动金华 信义之城风景线”的线路展开接力。

我们传递的不光是火炬,更是体育运动的健康、阳光、自信。第一棒火炬手孟关良说。

曾经获得皮划艇项目奥运冠军的孟关良,如今是浙江体育职业技术学院院长。该校共有52人入选杭州亚运会中国体育代表团,其中40名运动员将参加15个大项50个小项的角逐。

长度约7.8公里的传递线路上,火炬手们跑过通济桥、通远门古城墙、天宁寺、八咏楼、万佛塔,以及中国婺剧院、艾青纪念馆等,感受这座古城流淌千年、繁盛至今的文化气息。

在有着700多年历史的通济桥上,第19棒火炬手张仕恒接过“薪火”。作为浙江恒友机电有限公司的技术骨干,他带领团队取得多项工业技艺突破,曾获评“全国劳动模范”、被授予“全国五一劳动奖章”等。

亚运会火炬传递给我带来了许多正能量。我会将自强不息的体育精

神融入研发工作中,在机械行业不断地探索创新,攀登科技高峰。张仕恒说。

记者了解到,杭州亚运会火炬传递金华站的170名火炬手中,有优秀体育工作者、先进劳动者以及来自多个行业的基层工作者,他们立足本职岗位接续传承“薪火”。

从事电梯维修、调试、研发工作将近20年的火炬手蔡剑云说,要弘扬亚运健儿身上拼搏进取、创新争先、坚持到底的体育精神,稳稳地传递好手中的接力棒,在本职岗位上让工匠精神代代相

传。

亚运火炬传递沿途,金华市民群众热情高涨。记者了解到,今年3月以来,当地创新开展百场群众文艺文化活动、百场群众体育赛事、百场青少年体育赛事、百场老年文体活动、百场体育“五进五送”活动等五个“一百”系列活动,掀起全民参与亚运的热潮。

金华站火炬传递终点设在亚运分村,周边有浙中总部经济中心、金华科技文化中心等地标建筑,金融、商务、文化等方面的现代服务业态集中,展现了金华这座现代都市的风貌与活力。



亚运火炬传递看“浙”里:金华

9月17日上午,杭州亚运会火炬传递第十站来到金华市。本站火炬传递的主题为“浙江之心 跃动金华 信义之城风景线”。火炬传递从金华国际友城公园出发,终点设在金华亚运分村东门,线路总长约7.8公里。

浙中明珠 拥抱亚运之光

9月17日上午,杭州亚运会火炬传递活动在金华市举行,火炬手们从国际友城公园出发,穿过有2200多年建制史的金华古城,奔向充满创新活力的多湖中央商务区。

八婺大地上,万年上山文化、千年儒释道文化、百年红色文化在此融合;“一带一路”建设、自贸区提升、长三角一体化等战略在此叠加;东联西进北上南出、公铁水空一体的现代交通在此交汇。如今,亚运圣火将这颗“浙中明珠”照耀得愈发璀璨夺目。

作为杭州亚运会协办城市,金华将承办足球小组赛和藤球比赛,共有3个比赛场馆,包括2个足球小组赛场馆,分别为金华体育中心体育场和浙江师范

大学东体育场,1个藤球比赛场馆,为金华体育中心体育馆,将承办藤球项目全部比赛,产生6块金牌。

大到整个场馆,小到一块草皮,我们都坚持“绿色、智能、节俭、文明”的办赛理念。目前藤球比赛和足球小组赛的场地已准备就绪,以最佳状态等待体育健儿一展风采。金华市体育中心场馆运行团队设施运维主任张胜说。

天更蓝、山更青、水更绿,筹备亚运会期间,金华这座城市也迎来一场美丽蝶变:社区里满目葱茏的草坪、优化升级的步道和健身设施,引来周边居民在此锻炼、休憩;昔日破旧的城中村成了网红打卡地;小巧精致的“口袋公园

中,儿童娱乐区充满欢声笑语

金华市下辖三县两区,代管义乌、永康、东阳和兰溪4个县市级市。凭着改革闯劲,义乌建成全球最大的小商品批发市场;永康传承弘扬“行担天下、义利并举”的永商精神,自小有名气的“五金之乡”一跃而成全国闻名的“五金之都”;东阳横店镇敢梦敢当、敢闯敢试,实现从贫瘠之地向“东方好莱坞”的华丽转身。居浙之中、不甘于中,不断创新、保持开放已成为金华的亮眼标签。

地处内陆腹地,既不靠海又不沿边的金华,建制已有2200多年,古属越国地,秦入会稽郡。古称婺州,因其地处金星与婺女两星争华之处,而得

名,素有“历史文化之邦、名人荟萃之地、文风鼎盛之城、山清水秀之乡”的美誉。

近年来,金华明确了“高水平建设内陆开放枢纽中心城市,打造国际枢纽城、奋进现代都市区”的发展共识,实现从“一群小县城”到一个城市群,再到现代都市区的华丽蝶变,光彩正进一步绽放。

目前,金华已与200多个国家和地区建立贸易关系,进出口总额从2002年的123.7亿元增长到2022年的6838.7亿元,其中出口稳居全国第七,海铁联运集装箱运量全省第一,义新欧中欧班列开行量全国第三,快递业务量稳居全国第一。